

Riječ Božja

na Svetkovinu Krista Kralja, 24. I I. 2024.

1.čitanje: Daniel 7, 13-14: Gledah u noćnim viđenjima i gle s oblacima nebeskim dolazi kao Sin Čovječji. On se približi Pradavnome i dovedu ga k njemu. Njemu bi predana vlast, čast i kraljevstvo da mu služe svi narodi, plemena i jezici. Vlast njegova vlast je vječna, nikada proći neće; i kraljevstvo je njegovo vječno, nikada propasti neće.

Pr. Ps.: Gospodin kraljuje u sjaj zaodjeven!

2.čitanje: Otk 1, 5-8: Isus Krist jest Svjedok vjerni. Prvorodenac od mrtvih, Vladar nad kraljevima zemaljskim. Njemu koji nas ljubi, koji nas Krvlju svojom otkupi od naših grijeha te nas učini kraljevstvom, svećenicima Bogu i Ocu svojemu: Njemu slava i vlast u vijeke vjekova! Amen! Gle, dolazi s oblacima i gledat će ga svako oko, svi oni koji su ga proboli, i naricat će nad njim sva plemena zemaljska. Da! Amen! Ja sam Alfa i Omega, govori Gospodin Bog - Onaj koji jest i koji bijaše i koji dolazi, Svevladar.

Evangelje po Ivanu 18, 33b-37: U ono vrijeme: Pilat upita Isusa: "Ti li si židovski kralj?" Isus odgovori: "Govoriš li ti sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?" Pilat odvrati: "Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni.

Što si učinio?" Odgovori Isus: "Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se sluge borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje nije odavde." Nato mu reče Pilat: "Ti si dakle kralj?" Isus odgovori: "Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas."



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 300,00 eura
Milostinja: 17.11. 2024.: 1.180,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnavljanja pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređena je i sakristija u kojoj se mogu vidjeti i ostatci stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice. Čekaju se ormari koji su na restauraciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket. Ovih dana smo se opet spojili na kanalizaciju. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

VJERONAUČ - na Opatovini 41. Sve je redovito subotom: za krizmanike u 9 sati
za prvopričesnike u 10 sati

SUSRETI FRAME - na Opatovini 41. Svi su mladi dobrodošli. Vjerujem da će se mnogi odazvati, a i vi potaknite svoje prijatelje i druge mlade osobe. Svi su mladi dobrodošli. Susrete vodi fra Matija Marijić.

SVETA KATARINA ALEKSANDRIJSKA - živjela je u III. stoljeću u egipatskoj Aleksandriji. Njezin životopis su preuzele legende koje su je u najdivnijem i najčudesnijem obliku oslikale. Bila je iz ugledne obitelji, neki kažu i kraljevske. Neki ju je pustinjak u kršćanskoj vjeri poučio te je krstio. To je vrijeme trojice careva koji su veliko rimsko carstvo međusobno razdijelili. Aleksandrija se nalazi u carstvu Maksimina II., koji je oštro progono

kršćane. Katarina, mudra i lijepa djevojka, ode caru protestirati što progono kršćane. Car se iznenadi razložnošću kojom je raspolagala kršćanska vjera, te je izvede pred učene filozofe koje je uvjerala u kršćanske vrijednosti. Stoga car pogubi filozofe a Katarinu muči te je ubija. Njezino tijelo anđeli odnesoše na Sinaj gdje se i danas nalazi samostan njoj posvećen. Sveta Katarina je zaštitnica djevojaka, sveučilišta i studenata, filozofa i znanstvenika, tiskara i knjižničara.

SVETI JAKOV MARKIJSKI - rođen je u mjestu Monte Prandone u Italiji. U Perugia-i je studirao pravo gdje je susreo sv. Ivana Kapistranskog. Stupio je u Red Manje braće 1416. godine. Novicijat je proveo u Carcerima, potom je zaređen za svećenika. Pokazao se kao vrstan propovjednik pa je neumorno obilazi talijanske krajeve propovijedajući. S vremenom se proširilo područje njegovog djelovanja pa djeluje i u našim krajevima: u Dalmaciji, Bosni, Slavoniji i Srijemu. Pomaže sv. Ivanu Kapistranskom u obrani Beograda 1456. godine u borbi s Turcima. Pape su mu povjerile službe apostolskog nuncija i generalnog inkvizitora. Promicao je obnovu Reda Manje braće u vjernijem življenju duha sv. Franje. Umro je u Napulju 1476. g., a grob mu je u crkvi Sv. Marije Nove.

SVI SVETI FRANJEVAČKIH REDOVA se slave 29. studenoga jer je toga dana 1223. godine papa Honorije III. posebnim pismom potvrdio "Pravilo Manje braće". Sveti Franjo je već 1209. godine od pape Inocenta III. dobio usmeno odobrenje evanđeoskog "oblika života". Franjevačke značajke svetosti se ostvaruju ljubavlju i oduševljenjem prema Bogu, radikalnim nasljedovanjem Isusa Krista živeći po Evanđelju, napose u siromaštvu i malenosti, njegovanju "duha molitve i pobožnosti", neumorno i pobožno radeći te se posvećujući evangelizaciji naroda - misijama. Braća su se potrudila da se Riječ Božja prevodi na narodne jezike (između ostalih hrvatski, kineski i mnogi drugi...).

SVETI ANDRIJA je iz Betsaide u Galileji. Bio je brat Šimuna Petra, a živio je s bratom u Kafarnaumu baveći se ribarstvom na Genezaretskome jezeru. Bio je učenik sv. Ivana Krstitelja, a onda ga je Gospodin Isus pozvao za svog apostola, obično se kaže da je Andrija "prvopozvani" Isusov apostol. Nakon Gospodinova uzašašća Andrija propovijeda na obali Crnog mora, a zatim u Grčkoj gdje je postao biskupom u Patrasu. Mučeništvo je podnio za cara Nerona, raspet je na kosi križ, tzv. Andrijin križ. Relikvije su mu prenesene u Carigrad, a glava u Rim. Pavao VI. ju je 1964. vratio u Patras kao znak jedinstva Crkve.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 24.11.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 25.11.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 26.11.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 27.11.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 28.11.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 29.11.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 30.11.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 01.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 24. 11. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**



MOLITVA ZA MIR U SVIJETU - pozivamo Vas na molitvu za mir - trajni, duboki, sveobuhvatni... Mir koji nema granica i koji od srca primamo od našega Gospodina koji nas je pomirio s Bogom. Taj mir onda možemo dijeliti drugima, svima koje je Bog stavio uz nas, ali i našim neprijateljima, onima koji nas mrze i koji ga ne žele... Jedino mir može učiniti da se ovaj svijet učini Božjim svijetom, jedino mir može vratiti čovjeku nevinost, radost, ljubav - istinsko veselje - raj.

Male šale

“Doktore, strašno mi opada kosa.” - žali se jedan pacijent. “A zašto?” - pita ga doktor. “Valjda jer se nerviram? - odgovori ovaj. “A zbog čega se nervirate?” - nastavlja s pitanjima doktor. “Pa kako se ne bih nervirao, čovječe, kad mi opada kosa!” - završi ovaj pacijent.

Kat. kal. 24.11.'24. KRIST KRALJ Iv 18, 33b-37

Pon. 25.11. **Katarina Aleksandrijska** Lk 21, 1-4

Uto. 26.11. Leonardo Portomauricijski Lk 21, 5-11

Sri. 27.11. Franjo Antun Fasani Lk 21, 12-19

Čet. 28.11. **Jakov Markijski** Lk 21, 20-28

Pet. 29.11. **Svi sveti Fr. reda** Mk 10, 17-21

Sub. 30.11. **Sv. Andrija, apostol** Mt 4, 18-22

Ned. 01.12. I. NED. DOŠAŠĆA Lk 21, 25-36

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

24/11/2024. Godina 5. Broj 47



tjedni listić crkve i samostana
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

ISUS JE KRALJ U SLUŽBI ISTINE

Na svršetku liturgijske godine slavimo svetkovinu Krista, Kralja svega stvorenja. Čitava ljudska povijest svoje ispunjenje dobiva u Kristu. On je „punina svega“. Kristovo kraljevstvo jest vladavina ljubavi, mira i pravednosti; vladavina međusobnog služenja i zajedničke izgradnje novoga i boljega svijeta. Na svršetku vremena Krist treba postati „Glava svega stvorenja“: njemu, savršenom sluzi Gospodnjem, bit će suobličeni svi ljudi i podređena sva priroda. Svetkovinu Krista Kralja uveo je 1925. godine papa Pio XI. prilikom 1600. obljetnice Nicejskog koncila na kojem je bila proglašena dogma Kristova božanstva i čovječstva. Ma kako za nas ideja kralja i kraljevstva bila tuđa našem mentalnom sklopu, središnji je sadržaj i temeljna poruka ovog blagdana nadvremenska i uvijek aktualna. Prije se svetkovina Krista Kralja slavila na posljednju nedjelju u listopadu, a onda ju je koncilaska reforma crkvenoga kalendara premjestila na posljednju nedjelju u liturgijskoj godini. Biblijski tekstovi nam osvjetljavaju značenje Kristove vladavine u sadašnjem vremenu. Evanđelje nam sasvim jasno ističe činjenicu da Isusovo kraljevstvo, odnosno njegova vladavina nije od ovoga svijeta, nego odozgo, ali se već u ovome svijetu treba uspostaviti i to ne silom, nego samo ljubavlju, pomirenjem, povjerenjem i pouzdanjem u pobjedu istine nad svim ljudskim lažima i neljudskim teologijama. Ove godine čitamo odlomak iz Ivanova evanđelja o Isusovu susretu s Poncijem Pilatom. U ovom razgovoru Isus sasvim jasno ističe da on nije Mesija u političkom smislu kao što su si mnogi Židovi zamišljali. Na Pilatovo pitanje: „Jesi li ti židovski kralj?“ Isus odlučno odgovara da njegovo kraljevstvo nije zemaljske naravi niti zemaljskog podrijetla. Ako on sada stoji nemoćan i bespomoćan pred predstavnikom svjetske velesile, Rimskoga carstva i prima smrtnu osudu, to ništa ne govori protiv njegovog mesijanstva, odnosno kraljevstva. Njegovo poslanje je svjedočiti za „istinu“, dakako, za istinu u biblijskom smislu riječi, za istinu osobito u ivanovskom smislu. Za evanđelista Ivana „istina“ označava Božju stvarnost u kojoj Isus Krist ima kao utjelovljeni Sin Božji udjela. Isus je „istina“ u

osobi: „Ja sam put, istina i život!“ Poruku Sina Božjega, njegovo svjedočanstvo o Bogu ljubavi, može čuti, vjerovati i prihvatiti samo onaj koji je otvoren Bogu i koji je spreman od Boga primiti dar novoga života. Poncije Pilat uprisutnjuje u ovome svijetu one koji su gluhi za Božju istinu, koji se nikako ne žele odlučiti za Božju stvar. On ne prepoznaje u Isusu Božjeg poslanika i Mesiju isto kao što ni neki od Židova nisu u njemu prepoznali Mesiju i nisu ga htjeli prihvatiti. „K svojim dođe i njegovi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego – od Boga.“ Nama krštenima u njegovo ime dano je da u Isusu prepoznamo „Kralja“, da slušamo njegovu riječ i da njegovu istinu posvjedočimo svojim životom. U središtu je, dakle, pojam Krista kao Kralja svega stvorenja. Isus se svojim životom i svojim djelom objavljuje kao istinski kralj, kao onaj koji udara temelje novom svijetu, svijetu novih odnosa među ljudima i između ljudi i Boga. Isus zasniva kraljevstvo Božje ne kao svjetsku, povijesnu, političku stvarnost, nego kao nadnaravnu, metahistorijsku i božansku stvarnost. On je došao da ljudi imaju život i da ga imaju u izobilju. Zato je pozivao ljude da se obrate, da promijene svoj život jer Bog neće smrti grješnika nego da se grješnik obrati i da živi. Bog po Isusu iz Nazareta zove ljude na obraćenje, na novi život, na suradnju u izgradnji novoga svijeta u kojem trebaju vladati ljubav, mir i pravednost. Zove one koji idu za Isusom i s njime žele surađivati u preobražaju svijeta, u stvaranju kraljevstva Božjega već ovdje na zemlji. To su oni siromašni duhom, čije je kraljevstvo Božje. To su oni koji su sve ostavili i pošli za Isusom iz Nazareta, a kojima će on sve stotruko vratiti u svome kraljevstvu, u vječnosti. Kraljevstvo Isusovo nije politička stvarnost, nije ovosvjetska i zemaljska vladavina, nije nadmetanje stranaka koje potiču na svađu i rađa mržnju i ratove, niti zveckanje oružjem. Jedino sredstvo kojim Isus raspolaže u ostvarivanju svog kraljevstva jesu ljubav, nada i vjera, kreposti usađene u srca svih ljudi dobre volje.